
 

COMUNE DI COSTA VESCOVATO 
Provincia di Alessandria 

 
Deliberazione N. 21 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 

 
 
OGGETTO:  Trasferimento contratto da Comunità Montana a Comune di Costa Vescovato per 

campeggio. 

 
L'anno Duemilaventi addì Dieci del mese di Ottobre  alle ore 12.30 nella sala delle adunanze, previa 
osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i 
componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 

RUBE OTTAVIO    Sindaco              Presente 

BONADEO SARA    Consigliere        Presente 

BOVERI FABIO     Consigliere        Assente 

MALASPINA CRISTINA               Consigliere        Presente 

BELLINZONA MATTIA    Consigliere        Assente 

POGGI ENRICO    Consigliere        Presente 

ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO  Consigliere        Presente 

BONDONE ALESSANDRO   Consigliere        Assente 

BERUTTI ATTILIO    Consigliere        Assente 

PROMUTICO ROBERTA   Consigliere        Presente          

BONDONE PIER VALTER   Consigliere        Assente 

             
        
                                                                           Totale presenti: 6 
                                                                           Totale assenti:  5 

 
                                      
                                                                                  
 
Assiste il Segretario comunale reggente, Giorgio Musso. Presiede il Sindaco, Ottavio Rube.  

 
 
 
 
 



 
Il Consiglio Comunale 

 
Udita l’illustrazione del Sindaco e del Segretario comunale;  
 
Visto il decreto del Commissario della Comunità Montana ‘Terre del Giarolo’, 
n. 22 del 29 Agosto 2019, relativo al trasferimento al comune di Costa 
Vescovato della titolarità del contratto di concessione di costruzione e 
gestione del Campeggio in Alta Valle Ossona;  
 
Vista la legge regionale 28 Settembre 2012 n.11 “Disposizioni organiche in 
materia di enti locali”;  
Vista la DGR 23 Gennaio 2017 n. 10-4587 e la deliberazione della Giunta 
Regionale 19 Gennaio 2018 n.20-6386 e la DGR 11 Gennaio 2019 n. 18-8281, 
in riferimento al commissariamento delle Comunità Montane;  
 
Richiamato il contratto rep. 15 del 20 Ottobre 2015 con cui la Comunità 
Montana di cui sopra affidava alla ditta individuale URSU Maricel, con sede a 
Brignano Frascata (Al) in loc. Casa Rusconi, 6 – cf. RSUMCL68M11Z129E, la 
concessione trentennale per la costruzione e la gestione su terreni di proprietà 
comunale, del camping Alta Valle Ossona, nell’ambito di un progetto di 
sviluppo turistico in parte finanziato dalla Legge regionale n.4/2000, in parte 
con fondi propri ed in pare con l’apporto economico del concessionario per la 
realizzazione di migliorie proposte in sede di gara;  
 
Atteso che i lavori sono terminati come da Certificato di Regolare Esecuzione 
del 4 Giugno 2016, e che la Comunità Montana in parola, ha corrisposto le 
somme a saldo all’impresa aggiudicataria su indicata;  
 
Vista la nota del Comune di Costa Vescovato prot. 228 del 22 Agosto 2019, 
con cui lo stesso comune in assenza di osservazioni da parte delle tre Unioni 
Montane subentrate alla precedente Comunità Montana infrascritta, avrebbe 
ricevuto in trasferimento il contratto stipulato in data 20 Agosto 2015 tra la 
Comunità Montana e la ditta individuale Maricel Ursu;  
 
Visto il d.lgs.267/2000;  
Visto lo Statuto Comunale;  
Atteso che l’opera potrebbe contribuire allo sviluppo economico del territorio, 
in rapporto all’incentivazione del turismo rurale e alla valorizzazione del 
sistema eno gastronomico della zona e quindi del comune stesso;  
 
Espressi i pareri favorevoli del Segretario comunale, in ordine alla regolarità 
tecnico amministrativa dell’atto, ex art. 49 del d.lgs.267/2000;  
 
con voti unanimi e favorevoli dei presenti:  



 
d e l i b e r a 

 
1. di approvare come approva le premesse su indicate e riportate. 
 
2. di recepire il contratto rep.15 del 20 Ottobre 2015: Comunità Montana 
‘Terre del Giarolo’ / ditta individuale Maricel Ursu di Brignano Frascata, in 
capo a questo Comune di Costa Vescovato (Al). 
 
3. di dar atto che con il trasferimento della suddetta titolarità contrattuale in 
capo a questo Comune, vengono traslati allo stesso: tutti gli obblighi, e le 
prerogative in esso descritti ivi compresa la riscossione del canone di 
concessione. 
 
4. di disporre a che l’ufficio tecnico, verifichi la materiale attuazione del 
contratto di concessione in parola, alfine di accertare le effettive possibilità 
attuative del contratto medesimo, con beneficio a favore della Comunità di 
Costa Vescovato, fatto salvo l’eventuale svantaggio economico patrimoniale 
della medesima Comunità, con possibile risoluzione contrattuale a seguito 
analisi puntuali e previsionali della materiale attuazione contrattuale 
menzionata. 
 
5. di trasmettere la presente deliberazione a: 
- Unioni di comuni montane, successori della Comunità Montana ‘Terre del 
Giarolo’ - loro mail pec.; 
- Ufficio Tecnico – sede per le verifiche di quanto sopra delineato ai fini 
dell’attuazione possibile ed eventuale del Contratto infrascritto come traslato 
a favore di questo Comune, analizzando costi e benefici derivanti; 
- Regione Piemonte – Direzione Enti Locali – Torino – via mail pec. 
 
 
Successivamente, data l’urgenza di provvedere, con voti unanimi e favorevoli 
dei presenti, si dichiara la su estesa deliberazione, immediatamente eseguibile 
ai sensi dell’art. 134 comma 4 del d.lgs. 267/2000.  
 
                           

                                     PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
 
 

Vista la suestesa proposta il sottoscritto esprime parere favorevole di 
regolarità tecnica, per quanto di competenza. 
 
 
       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                           F.to Dott. Giorgio Musso 
 

 



 

 

Il  presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
 
        Il Sindaco                       Il Segretario Comunale 
   F.to Rube Ottavio                                                   F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 
 
 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 
n. …………Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale è stato pubblicato il giorno 20 ottobre 2020 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto 
per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                                          Il Segretario Comunale 
                                                                                         F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L.  D.Lgs. 267/2000) 

 
 

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno 10 ottobre 2020 perché 
dichiarata immediatamente eseguibile 

 
 
                                                                                             Il Segretario Comunale 
                                                                                            F.to Dott. Giorgio Musso   

 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì   
                                                                                              Il Segretario Comunale 
                                                                                             F.to Dott. Giorgio  Musso  

 

 

 

 


